

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Скачкова Владислава Сергеевича «Риски пространственной дезинтеграции в странах Латинской Америки», представленной на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 1.6.13 — Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Актуальность выбранной автором темы бесспорна и представляется интересной для исследования, поскольку для большинства стран мира характерна неоднородность государственного пространства. Безусловно, далеко не всегда это имеет негативный характер для развития территории конкретной страны, но в некоторых случаях может привести к повышению внутренних конфликтов, создавать почву для возникновения социально-экономической и политической нестабильности. Особо следует отметить стремление автора акцентировать внимание на том, что возникающие дезинтеграционные риски (разрушение системообразующих связей между регионами государства), подчиняются географическим закономерностям. В дальнейшем их изучение позволит обратить более пристальное внимание на причины усугубляющие неравномерность развития территорий в странах.

Положительного отклика заслуживает попытка автора разработать методику оценки рисков пространственной дезинтеграции на основе предложенных им универсальных и доступных маркеров. При этом совершенно обоснованным выглядит выбор региона Латинской Америки для ее аprobации.

При решении поставленной цели автором решаются исключительно важные вопросы, связанные с уточнением определения «пространственной дезинтеграции» с точки зрения географии; использование авторской методики, позволяющей определить возможные риски дальнейшего развития некоторых стран Латинской Америки; выявить территории с наиболее высокими рисками для Венесуэлы, Мексики и Чили. Уважение

вызывают объемы переработанных информационных источников, больше половины из которых на иностранных языках.

В своей работе автор отмечает, важность пространственных и временных рамок исследования – конец XIX – начало XXI вв. (с конца 1990-х до конца 2010-х гг). Поэтому некоторое недопонимание вызывает представленная таблица расчета рисков пространственной дезинтеграции для трех стран Латинской Америки за разный период времени (1990 г., 2020 г. для Мексики; 1992 г., 2017 г. для Чили и только 2015 г. для Венесуэлы). Вероятно, некоторое пояснение в выбору конкретных дат, смогло бы более отчетливо показать идею ее включения в автореферат. Однако, вполне возможно, что это нашло отражение в самой работе.

Научная работа «Риски пространственной дезинтеграции в странах Латинской Америки» соответствует всем критериям, установленным в пунктах 9-11, 13, 14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842, а ее автор Скачков Владислав Сергеевич заслуживает присвоения ученой степени кандидата географических наук по специальности 1.6.13 — Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Адашова Татьяна Алексеевна, кандидат географических наук, доцент кафедры экономической и социальной географии им. академика РАО В.П. Максаковского, ФГБОУ ВО «Московский педагогический государственный университет». Адрес: 119991, Россия, Москва, ул. Малая Пироговская, дом 1, строение 1.

Тел. 8 (926) - 383 - 62 - 84, электронная почта adashovat@mail.ru
Даю согласие на обработку персональных данных.

08.10.2024 г.



/Адашова Т.А

Подпись Т.А.Адашовой 
заявляю
Декан Географического
Е.В.Филатова

